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Matematica
Clase n°1- 17 de marzo de 2018

Numeros naturales. Operaciones. Orden de las operaciones.

1. Maximiliano ahorré durante un afio $410 por mes para sus vacaciones. Para realizar el
viaje que desea le faltan $480.

a) ¢Cuénto cuesta el viaje?

b) ¢Cuéanto tendria que haber ahorrado cada mes para que le alcance el dinero para pagar el
viaje?

2. Ana compro una bolsa de caramelos masticables, y comio tres de ellos. De los restantes
puso la mitad en un frasco y con los otros, armo cuatro paquetes con 6 caramelos cada uno
para repartir entre sus amigos.

a) ¢Cuantos caramelos puso en el frasco?

b) ¢(Cuéantos caramelos compré Ana?

3. En un restaurante, el duefio decidié renovar parte de la vajilla. Esta es la factura por la
compra que hizo:

Cantidad Detalle Precio unitario Precio total
65 Vasos 20
Platos 35 2450
125 Tenedores 2250
Total

a) Completa la factura con los datos que faltan.

b) Si el duefio del restaurante paga la mitad de su compra al contado vy el resto lo abona en
cuatro cuotas iguales sin recargo, ¢cuanto debera pagar por cada cuota?

4. a) Resolvé y elegi el resultado correcto entre las dos opciones dadas para cada calculo:

i.3+2.7= 35 17
ii. 15-2.3= 9 39
ii. 48:3.4 = 4 64
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b) Resolvé los siguientes célculos:

i.12:(2+10)+3 =

ii. (7-5).3 =

iii.36 :9+3.4=
5. En un hotel se deben comprar sabanas y frazadas para 40 camas.
Cada sabana nueva cuesta $380 y cada frazada nueva, $520. Por la compra de cada sabana se
realiza un descuento de $62 y por cada frazada, uno de $56.

¢Cuanto se pagara por la compra?

a) Marca con una X en el D correspondiente la o las expresiones que permiten calcular el
dinero que se pagara por la compra.

D 318 .40 + 464 . 40 D 40 . (380 - 62) + (520 — 56)

[ ] 40.380+40.520 40 .62 + 40 .56 [ ] (380 +520) .40 (62 +56) . 40
b) ¢Qué cambiarias 0 agregarias en cada una de las expresiones anteriores que no
seleccionaste para que permitan hacer el calculo solicitado en el item a)?

6. Uni con una flecha cada expresidn con su correspondiente resultado:

16.5-4:2+9= 69
16.(5-4) :2+9= 87
(16.5-4):2+9= 17
16.5-(4:2+9) = 47

Tarea: resolvé los problemas del 1 al 6 de las paginas 9y 10 y los problemas del 7 al
14 de las péaginas 11 y 12 del libro de Matematica del CIEEM.
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Pag. 9, Libro CIEEM

@ Para que lo intentes solo...

1.

2.

3.

a) Néstor va al quiosco con 6 billetes de $2, 8 de $5 y 7 monedas de $1. Compra 4
chocolates de $5 cada uno, 3 latas de gaseosa a $8 cada una y un paquete de galletitas a
$8. ¢ Con cuanto dinero vuelve?

b) Julieta compro cinco entradas para el teatro. Pagé con tres billetes de $100 y dos de $20;
le devolvieron un billete de $5 y uno de $10. ¢ Cuanto cost6 cada entrada?

Pilar compré un ramo de margaritas. Del total de las flores tir6 5 pues estaban marchitas. De
las restantes, puso la mitad en un florero y con las que le quedaron armé 3 ramitos de 4
flores cada uno y le sobraron 3. ¢ Cuantas margaritas tenia el ramo que compro Pilar?

a) Un grupo de amigos sale de compras, pues es la semana de las rebajas.
Compraron remeras a $140 cada una, pantalones a $270 cada uno y zapatillas a
$380 cada par. Pedro compré la misma cantidad de remeras que de pantalones.

Completd la tabla teniendo en cuenta la informacion que se suministra.

Cantidad de articulos comprados
Comprador Remeras Pantalones Pares_; de Gasto total
zapatillas
Alexis 3 1 2
Julia 4 1 $1480
Pedro 1 $1200

b) Maria comproé zapatillas y remeras solamente. La cantidad de remeras que
ella compré es el doble de la cantidad de pares de zapatillas y gasté menos
de $2000. ¢ Cuanto dinero pudo haber gastado Maria? Escribi todas las posibilidades.

Pag. 10, Libro CIEEM

4.

Emma compré un juego de sdbanas y una toalla, pago por todo $640. El juego de sdbanas
cuesta $210 més que la toalla. ¢ Cudl es el precio del juego de sabanas?

Pedro gana $6350 por mes. Si gasta $69600 por afio, ¢,cuanto dinero tendra ahorrado dentro
de dos afios?

Federico vendio6 6 de sus cuadros mas famosos. Cuando los puso a la venta
deseaba obtener por cada uno la misma cantidad de dinero, pero la realidad
superd sus expectativas, solo 2 de los 6 cuadros los vendié al precio deseado,
3 los vendio al doble de lo esperado y al otro por $500 més. Si obtuvo en total
$14000, ¢,a cuanto vendio cada cuadro?
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ORDEN DE LAS OPERACIONES CON NUMEROS NATURALES

Recordemos, siguiendo los ejemplos, en qué orden se realizan las operaciones:

» 13-5+3=
L
= 8 +3=11

I
w
a1

I
o
(¢}

> 5.(4-1)-(2+3)=
L

5.3 - §5 =

L
15 - 5 =10

» (6.52:2-3):2 =
I_'_I

=(6.25:2-3):2=

.

= (150:2-3):2=
!

= (75-3): 2=
L

= 72 . 2 =36

Péag.11, Libro CIEEM

Si al realizar un cdlculo aparecen:
e solo sumas y/o restas,
e sélo multiplicaciones y/o divisiones,

se efectdan las operaciones indicadas en el
orden en que aparecen, de izquierda a
derecha.

Si al realizar un cdlculo aparecen sumas,
restas, multiplicaciones, divisiones, potencias
y/o raices, se resuelven:

1°. las operaciones entre paréntesis,
2°. las potencias y/o las raices,

3°. las multiplicaciones y/o divisiones,
4°. las sumas y/o restas.

@ Para que lo intentes solo...

7. Marcéa con una X el resultado correcto.

a) 35-4+1-7+ 8=

120 O 17
b) 64:8:4.2=
1 [ 4
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C) 24-6:2.3+1=

L1 4 [ 16 [1 24 [ 12
d)3.6-4:4-2=
L1 15 [13 [116 L1 7
8. Uni con una flecha cada expresién con su correspondiente resultado.

6.5-2:2+1= 28
6.56-2):2+1)= 30
6.5—-(2:2+1)= 25
6.(5-2:2)+1= 6

9. Pepita gast6 en la libreria $25. Después fue a una tienda y quiso comprar 3 metros de una
tela que valia $9 el metro, pero le faltaban $6.

a) ¢ Cuanto dinero tenia Pepita antes de entrar a la libreria?
b) ¢Cuales de las siguientes expresiones permite resolver el problema?
Marcalas con una X.

[(1@25+9).3-6 ] 25— (9.3-6)
[025+9.3-6 [] 25+9:3-6
10. Matias tenia 120 figuritas, la tercera parte eran repetidas y se las regala a su hermana. Luego

fue al quiosco y comproé 20 paquetes que contienen 5 figuritas cada uno, de las cuales 33 ya
las tenia. Cuando fue a la escuela pudo cambiar 17.

a) ¢Cuantas figuritas no repetidas tiene ahora Matias?
b) ¢Cual de las siguientes expresiones permite resolver el problema?
Marcala con una X.

D120—(120:3+2o.5)—33+17

[(1120-120:3+20 . 5-33+17

[1120-120:3+20.(5-33) +17

[]120-120:3+20.5— (33 + 17)
Pag. 12, Libro CIEEM

11. Cinco amigos, Andrés, Blanca, Cecilia, Daniela y Eduardo, viven sobre la
Av. Cordoba. El esquema muestra la ubicacion de sus casas, utilizando la inicial del nombre
de cada uno de sus duefios para identificarlas.

) 420m ‘
B C D E
26m © 160m

240m
a) ¢ Cudl es la distancia entre la casa de Daniela y la de Eduardo?

b) Con el siguiente célculo: 420 — 26 — 240, ¢la distancia entre las casas de qué dos amigos
podés calcular?
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c)
i. ¢Cual es la distancia entre la casa de Blanca y la de Daniela?
ii. Marca con una X las expresiones que te permiten calcular la distancia entre
la casa de Blanca y la de Daniela.

[ 420 - 26 — 240 + 160 ] 420 - 26 + 240 — 160

[ 420 — (26 + 240) + 160 [] 420 — 26 — (240 — 160)
d) ¢ De cudl de sus amigos vive mas cerca Cecilia?
12. Coloc4, en cada caso, un paréntesis donde sea necesario para que dé el resultado indicado.
a)6.2+6:2+1=25 b)6.2+6:2+1=14
c)6.2+6:2+1=31

13. Coloca los signos “+”, “=”, “.” 0 " que correspondan, para que se cumplan las
igualdades. Puede haber méas de una posibilidad.
a)3..3...3...3=0 b)3...3...3...3=1
€c)3..3...3...3=2 d)3...3...3...3=3

6N oWy @,

14. Completa el cuadro con los simbolos de las operaciones “+”, ,“70%” yconlos niumeros
que faltan en los casilleros que corresponda, para que se cumplan las igualdades.

14 - : 4 = 8
- +
1 =
+ —
2 + 4 =
12 - 16 2 = 4
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